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Професіологічний дискурс спеціальності  
"Інформаційна, бібліотечна та архівна справа" 

Актуальність дослідження зумовлено суперечністю, що виникає внаслідок потреби професійної 
самоідентифікації студентів, які навчаються за освітньо-професійними програмами (ОПП), котрі умовно 
можна віднести до "інформаційного" складника спеціальності "Інформаційна, бібліотечна та архівна справа" 
(ІБАС), та нерозробленості його професіології.  

Наголошено, що в навчально-виховному процесі закладу вищої освіти метою професіології є створення 
механізму свідомої мотивації майбутніх фахівців до професійного зростання, формування активної позиції в 
засвоєнні професійних компетентностей, усвідомлення суспільного визнання й значущості обраного фаху. 

Окреслено стан професіологічних досліджень складників спеціальності "Інформаційна, бібліотечна та 
архівна справа".  
© Матвієнко О., Цивін М., 2022 
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Наголошено на важливості репрезентації професіології інформаційної справи як дисципліни в навчальних 
планах, що зумовлено завданням формування компетенцій і професійної самоідентифікації, основою для 
реалізації яких є професіологічні знання майбутнього фахівця. 

Акцентовано, що різноманітність напрямів і форм взаємодії інформаційного фахівця із соціально-
інформаційним простором та множина завдань, які він вирішує, ускладнюють розроблення узагальненої 
концепції інформаційної професіології й трансляції її здобутків у процес підготовки фахівців. 

Одним із педагогічно доцільних шляхів упровадження "інформаційної професіології" як навчальної 
дисципліни на нинішньому етапі розвитку наукових підходів до професіології інформаційної справи 
запропоновано змістову диференціацію й класифікацію інформаційних професій у різноманітності 
спеціалізацій. За такого підходу раціональним є розроблення навчальної дисципліни "Професіологія" для 
конкретних освітніх програм, котрі позиціонують у складникові "інформаційна справа" спеціальності ІБАС. 

Ключові слова: професіологія; інформаційна професіологія; професіологія інформаційної справи; 
документознавча професіологія 

Постановка проблеми. Професіологія — 
галузь знань, що забезпечує створення соціально 
та педагогічно орієнтованої системи введення 
людини до професійної діяльності, вивчає законо-
мірності, які відображають розвиток її видів, а 
також соціальних інститутів, котрі відповідають 
за професійну діяльність, накопичення, збе-
реження, передавання й раціональне викорис-
тання професійного досвіду. Одержані професіо-
логією знання створюють цілісне уявлення про 
процеси, що відбуваються у сфері професійної 
зайнятості.  

За змістом професіологія є комплексною 
науковою та навчальною теоретико-прикладною 
дисципліною, а результати професіологічних 
досліджень та їх трансляція в навчальний процес 
є принципово важливими для самореалізації мо-
лодих фахівців, їхньої професійної самоіденти-
фікації, професійної адаптації, професійного 
самоствердження, а також безпосередньо сто-
суються компетенцій майбутніх професіоналів і 
керівників. 

У навчально-виховному процесі закладу 
вищої освіти метою професіології є створення 
механізму свідомої мотивації студентів до 
професійного зростання, формування активної 
позиції в засвоєнні професійних компетент-
ностей, усвідомлення суспільного визнання й 
значущості обраного фаху. 

На важливості репрезентації професіології 
як дисципліни в навчальних планах наголошено, 
зокрема, в Національній рамці кваліфікацій [17], 
що однією з компетентностей магістра визначає 
організацію та керівництво професійним роз-
витком осіб і груп, основою для реалізації якої є 
професіологічні знання майбутнього фахівця. 

Певну проблему становить розроблення на-
вчальної дисципліни "Професіологія" для освіт-
ньої спеціальності "Інформаційна, бібліотечна та 
архівна справа" (ІБАС). Вона об'єднує кілька 
освітньо-професійних компонент і спрямована на 
надання компетентностей у сферах діяльності, 

які, хоча й мають міждисциплінарні зв'язки, однак 
є цілком самостійними (як-от професії бібліо-
текаря та архівіста) й усталеними в контексті 
предметної діяльності та ціннісних орієнтирів.  

Виникає суперечність, що полягає в потребі 
професійної самоідентифікації студентів, які на-
вчаються за освітньо-професійними програмами 
(ОПП), котрі умовно можна віднести до "інфор-
маційного" складника спеціальності "Інформацій-
на, бібліотечна та архівна справа", та нерозроб-
леністю професіології останнього.  

Професія "інформаційного фахівця" наразі 
перебуває на етапі інституціоналізації, якому 
притаманні такі ознаки:  

— наявність суспільної потреби в спеціа-
лізації інформаційної діяльності; 

— формування спеціальних вимог, норм і 
стандартів, які характеризують цей вид 
діяльності; 

— визначення характеру спеціальних здіб-
ностей, знань і навичок індивідів, потрібних для 
виконання цього виду діяльності; 

— розроблення методів і способів визначен-
ня таких здібностей та навчання спеціальних 
професійних знань, прийомів і навичок; 

— формування стимулів і мотивів для занять 
саме цим видом діяльності як на рівні індивіда, 
так і на рівні суспільства загалом, що пов'язано з 
престижем професії; 

— виявлення професійних інтересів, цін-
ностей, норм, стилів і зразків поведінки, про-
фесійних ролей, що сприяють згуртуванню 
людей за ознакою належності до певної професії 
й конкретної професійної спільноти; 

— становлення професійних організацій 
(спілок, об'єднань тощо). 

"Інформаційна професіологія" потребує від-
повідного професіологічного дискурсу та роз-
роблення методологічної платформи розвитку, 
що дасть змогу окреслити початкові заходи з 
реалізації навчальної дисципліни "Професіологія 
інформаційної справи" в процесі підготовки 
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студентів спеціальності ІБАС, а також з'ясувати 
зміст складника "інформаційна справа", що 
вважаємо актуальним завданням.  

Аналіз попередніх досліджень і публіка-
цій. Різниця в рівнях теоретико-методологічного 
розвитку професіологічних знань для кожного зі 
складників спеціальності ІБАС є суттєвою. 

Значною мірою це стосується складника "ін-
формаційна справа", зміст якого все ще ви-
значається на емпіричному рівні, системно не 
забезпечений спеціальними теоретико-методоло-
гічними дослідженнями, а назва професії, що від-
повідає "інформаційній справі" за спеціальністю 
ІБАС, потребує здійснення евристичного пошуку 
за Національним класифікатором професій і 
виявлення відповідності чинним професійним 
стандартам. 

Один із можливих методологічних підходів 
до проблеми визначення сутності поняття 
"інформаційний фахівець", що не позбавлений 
суперечностей і вимагає уточнень і додаткових 
студій, запропонував дослідник інформаційної 
економіки М. Порат. На думку науковця, ін-
формаційний фахівець створює не матеріальний, 
а інформаційний продукт [1]. Виокремивши 
"первинний" і "вторинний" інформаційні сектори 
економіки, М. Порат здійснив спробу класифіка-
ції фахівців, зайнятих інформаційною діяльністю, 
і виділив 200 професій, представники яких 
створюють інформаційний продукт. Дослідник 
відніс до видів діяльності інформаційного 
фахівця також відповідні дослідження й розробки 
(Research and Development, R&D) та інформа-
ційні послуги, що супроводжують ці процеси. 
В умовах цифровізації та динамічної зміни 
способів інформаційно-комунікативної взаємодії 
застосування цього підходу допоможе виявити 
низку професійних напрямів і дати змогу 
з'ясувати їхнє місце у структурі цифрових 
трансформацій суспільства. 

Розроблення наукової концепції професіо-
логії інформаційної справи пов'язано з про-
фесійною різноманітністю інформаційної діяль-
ності на практиці й невизначеністю "інформа-
ційної справи" в назві спеціальності. Розмірко-
вуючи над цією проблемою, дослідники слушно 
наголошують: "…питання, про яку "інформа-
ційну справу" йдеться в назві й, що дуже 
важливо, — сферу її практики, так само, як і 
тлумачення змісту цього словосполучення, за-
лишаються відкритими" [5, с. 130]. 

Розвиток професійних ресурсів інформацій-
ної діяльності підтверджує висловлену в науко-
вих публікаціях гіпотезу, що структура ін-
формаційних професій буде рухливою та постій-

но готовою до заповнення нових напрямів, що 
виникають у процесі еволюції соціального та 
інформаційного просторів. 

Наявні публікації свідчать, що розпочалося 
формування науково-педагогічної школи під-
готовки інтернет-маркетолога та відбувається 
актуалізація досліджень цієї професії в контексті 
навчання за спеціальністю ІБАС. Зокрема, у 
статті Т. Новальської та В. Касьяна [15] об-
ґрунтовано теоретико-методологічні основи під-
готовки інтернет-маркетолога, а його функції та 
компетентності в конвергентних професійних 
практиках узасаднено у статті Т. Новальської та 
Н. Бачинської [14].  

Ці дослідження є важливим етапом розвитку 
професіологічних знань щодо складника "інформа-
ційна справа", цей науковий доробок упро-
ваджується в навчальний процес за відповідною 
ОПП з підготовки інтернет-маркетолога.  

Водночас потребує узагальнень стан про-
фесіологічних знань освітньо-професійних склад-
ників спеціальності ІБАС, виявлення спільних і 
відмінних професіологічних маркерів із метою 
подальшої концептуалізації професіології інформа-
ційної справи та розроблення дидактичних умов 
імплементації цих напрацювань у навчальний 
процес. 

Мета статті — окреслити стан професіо-
логічних знань складників спеціальності ІБАС; 
віднайти методологічну платформу репрезен-
тації "інформаційної професіології" як навчаль-
ної дисципліни "Професіологія інформаційної 
справи" у процесі підготовки студенів за спе-
ціальністю ІБАС. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
У спеціальності "Інформаційна, бібліотечна та 
архівна справа" найбільш теоретично обґрунто-
ваною є бібліотечна професіологія, результати 
наукових пошуків у царині якої відображено у 
працях фундатора наукової школи бібліотечної 
професіології А. Чачко [18] та її учнів.  

Здобутки науково-освітньої школи бібліо-
течної професіології до 50-річчя підготовки 
фахівців бібліотечно-інформаційної галузі в 
Київському національному університеті культури 
і мистецтв (КНУКіМ) висвітлено у статті 
Н.  Бачинської [2]. У КНУКіМ, на продовження 
традицій зазначеної школи та з усвідомленням 
потреби в навчальній дисципліні для 
професійного розвитку бібліотечного фахівця й 
формування особистості професіонала, упродовж 
багатьох років викладається дисципліна 
"Бібліотечна професіологія", методичні та 
змістові основи якої окреслено в навчально-
методичних доробках О. Каракоз [8].  
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Щодо професіологічних напрацювань у 
складнику "архівна справа" зазначимо, що в 
наукових джерелах не вдалося виявити праць, 
присвячених "архівній професіології", однак 
висловимо сподівання, що предметність цієї 
сфери професійної діяльності та висвітлення у 
фахових публікаціях, зокрема В. Бездрабко [3; 4], 
проблем архівної освіти в Україні, сприяють 
чіткому розумінню генези й тенденцій розвитку 
цих питань, спонукаючи вчених звернутися до 
системних досліджень професіології архівної 
справи. 

Питання документознавчої професіології 
перебувало в полі уваги науковців від початку 
введення документознавчої освіти (від 1995 до 
2015 р. — спеціальність "Документознавство та 
інформаційна діяльність"), в тому числі й у 
студіях авторки статті [11; 12].  

Прикметно, що 2012 р. дисципліну "Доку-
ментознавча професіологія" [6] було введено в 
КНУКіМ до навчального плану підготовки за 
спеціальністю "Документознавство та інформа-
ційна діяльність", однак унаслідок трансформацій 
навчальних планів вона не закріпилась як склад-
ник змісту освіти документознавців. 

Результати дослідження документного потоку 
1991—2011 рр. із проблем документознавчої 
професіології наведено в дослідженні О. Політо-
вої [16]. Аналіз доводить, що видання та пуб-
лікації з докуменознавчої професіології стано-
вили вагому частину в загальному обсязі доку-
ментно-інформаційного потоку з вітчизняного 
документознавства, а проблеми документознав-
чої професіології стали предметом наукових 
зацікавлень десятків авторів, які представляють 
різноманітні наукові школи та навчальні заклади. 

Важливість професіологічних знань для 
формування управлінських компетенцій доку-
ментознавця предметно продемонстровано у 
статтях Г. Малик [10]. Трактування дослідницею 
меж професійної діяльності, приклади квалі-
фікаційних вимог до певних посад у документно-
інформаційній сфері, рівні компетентності, типові 
професійні ролі документознавців західних країн 
свідчать про значущість професіологічних і 
професіографічних знань майбутнього фахівця і 
як особистості, і як потенціального керівника. 
Логіка побудови професійних карт, визначення 
професійних ролей фахівця задля окреслення 
меж професії можуть слугувати методологічними 
орієнтирами в дослідженнях професіології ін-
формаційної справи та розробленні відповідної 
навчальної дисципліни. 

Не здійснюючи спеціального аналізу кіль-
кості та спрямованості публікацій, що в різних 

аспектах стосуються документознавчої професіо-
логії, зазначимо, що впродовж наступних років 
наукові пошуки не припинялись, їхні результати 
оприлюднено у профільних виданнях, апробо-
вано у виступах на конференціях і збагачено 
дисертаційними дослідженнями, зокрема й пред-
ставників педагогічних наук. 

На потребі професіологічних знань у різних 
аспектах зосереджують увагу автори педагогіч-
них досліджень документознавчої освіти за 
науковою спеціальністю 13.00.04 Теорія і ме-
тодика професійної освіти [11]. Пропозиції 
педагогів спрямовано на ознайомлення студентів 
з основними напрямами розвитку документо-
знавчої професіології в Україні та за кордоном. 
До заходів із реалізації професіологічної спрямо-
ваності фахівця у вимірах формування його 
професійної самосвідомості та морально-цін-
нісних професійних орієнтирів до змісту навчаль-
но-виховного процесу запропоновано заходи з 
демонстрації затребуваності обраного фаху та 
можливості самореалізації на сучасному ринку 
праці; усвідомлення ролі та значущості обраної 
професії, подальшого кар'єрного зростання, 
формування власного позитивного іміджу тощо. 

Незважаючи на інституціоналізацію документо-
знавства як науки та багаторічну практику 
підготовки документознавців у вищих закладах 
освіти (зокрема й технічного спрямування), не 
було вироблено цілісної, теоретично осмисленої 
концепції професіології документної діяльності, 
не відбулась інституціоналізація професіології як 
складника науки "Документознавство". Констатую-
чи критичну низьку кількість тематичних студій 
за науковою спеціальністю 27.00.02 — Доку-
ментознавство. Архівознавство, в якій пред-
метом досліджень було б обрано теоретико-
методологічні засади документознавчої й архів-
ної професіології, звернімо увагу на дисертацію 
С. Дубової "Підготовка документознавців для 
сфери державного управління в Україні (1995—
2008 рр.)" [7], що предметно торкається професії 
та освіти документознавців. У праці досліджено 
історичні передумови виникнення документо-
знавчої освіти, висвітлено специфіку її розвитку 
для сфери державного управління, уточнено зміст 
діяльності документознавців у сфері державного 
управління, виявлено інформаційно-технологічні 
чинники, що впливають на інноваційність змісту 
підготовки документознавців, обґрунтовано кон-
цептуальні засади підготовки документознавців 
для сфери державного управління. 

З огляду на предмет пропонованого до-
слідження особливої "професіологічної уваги" 
потребують сучасні освітньо-професійні прог-
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рами, що пропонуються в межах складника "ін-
формаційна справа" спеціальності ІБАС. Такими 
є, зокрема, "менеджмент веб-проекту, дизайн 
цифрового контенту", "інтернет-маркетолог" 
тощо, котрі характеризуються конвергентністю з 
іншими галузями знань і напрямами освіти й не 
мають змістового наповнення як такі, що 
предметно спрямовані на бібліотечну та архівну 
сфери діяльності. 

Професіологічний складник "інформаційної 
справи" спеціальності "Інформаційна, бібліотеч-
на та архівна справа" сьогодні не є предметом 
спеціальних досліджень. Оскільки об'єкт про-
фесіології становить професія як діяльність 
фахівця, очевидно, що чинником, котрий гальмує 
розвиток "інформаційної професіології" є неви-
значеність основних концептів: яку професію 
вважати об'єктом "інформаційної професіології" 
("професіології інформаційної справи") і хто є 
"інформаційним фахівцем"? 

Упродовж періоду існування спеціальності 
ІБАС відповіді на це запитання не запропоновано 
в науковому дискурсі, а освітня практика 
інкорпорує до "інформаційної справи" широкий 
спектр видів діяльності документно-інформацій-
ного та соціально-комунікативного спрямування, 
які безпосередньо не торкаються роботи в біб-
ліотечній та архівній сферах. 

Складність відповіді на запитання щодо змісту 
"інформаційної професії" зумовлено низкою чин-
ників, котрі одночасно і ускладнюють процес 
пошуку об'єкта "інформаційної професіології", і 
окреслюють його орієнтири, зокрема: 

— інтеграція інформаційного компонента в 
усі види діяльності; 

— неможливість класифікації професійної 
різноманітності інформаційної діяльності за 
моноознакою; 

— значна професійна динаміка, прискорення 
змін у структурі й змісті трудових завдань, 
інтеграція у професіях трудових дій, що раніше 
належали до компетенцій фахівців інших про-
фесійних груп; 

— міжпрофесійна та міжвідомча міграція;  
— розмивання меж інформаційної професії у 

процесі цифровізації професійної структури 
суспільства. 

Очевидно, що професіологічні маркери "ін-
формаційних фахівців", зокрема інтернет-маркето-
лога та менеджера вебпроєкту, суттєво різнити-
муться між собою, навіть за умови наявності 
схожих завдань у галузі, наприклад, управління 
проєктами чи застосування маркетингових техно-
логій у професійній діяльності. 

Водночас професіограма фахівця, зокрема 
тип професії, зміст діяльності, обов'язки, вимоги 
до знань, умінь та індивідуальних особливостей, 
умови праці, шляхи здобуття професії, галузі її 
застосування, рамки кар'єрного зростання, спо-
ріднені професії — це лише один із небагатьох 
складників професіологічних досліджень. Не 
менш важливими є відповіді на запитання: якими 
є психологічні умови діяльності представників 
"інформаційних" професій у цифровому середо-
вищі; у чому полягає специфіка професійної 
адаптації за зростання професійної мобільності 
та розвитку цифрових технологій; як виявити 
готовність фахівців до зміни професійних ролей і 
статусів; як відбувається професійна самоіденти-
фікація тощо. І найважливіше: чи можуть бути 
відповіді на ці запитання однаковими для 
узагальненого розуміння поняття "інформацій-
ний фахівець"?  

Слід згадати, що у 1980-ті рр. науковці при-
діляли увагу спробам побудови моделі універ-
сального інформаційного працівника. Так, у статті 
Є. Надірадзе, Т. Нарсія, О. Шатберашвілі [13] за-
пропоновано логіку цього процесу: створення 
попередньої універсальної моделі — на основі 
експертних оцінок одержання кваліфікаційних 
моделей для кожної спеціалізації інформаційних 
фахівців — одержання моделей, інтегрованих в 
остаточну модель універсального інформацій-
ного фахівця науково-технічної інформації. 

Однак запропонований метод не було реа-
лізовано, а результати його обговорення не ре-
презентовано в тогочасному науковому дискурсі. 

У сучасній освітній практиці спроба змісто-
вого наповнення навчальної дисципліни "Про-
фесіологія інформаційної справи" з викорис-
танням евристичної стратегії слідування за роз-
ділами й темами, запропонованими до опрацю-
вання в програмі навчальної дисципліни "Бібліо-
течна професіологія" [9], апробованої в навчаль-
ному процесі та концептуально підтриманої тео-
ретичними дослідженнями, не дає бажаних ре-
зультатів. Для "інформаційної професії" (ви-
окремлюючи її як самостійну відповідно до 
складника "інформаційна справа" у назві спе-
ціальності) сьогодні немає відповідей на питання, 
які стосуються: 

— інформаційних фахівців як соціально-
професійної групи сучасного суспільства; 

— морально-ціннісних та психологічних ха-
рактеристик інформаційної професії; 

— проблем професійної адаптації та особис-
тісного розвитку фахівця з інформаційної справи; 
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— сучасних професіологічних концепцій 
інформаційної справи; 

— професіограми фахівця з інформаційної 
справи; 

— моделі й соціального портрета фахівця 
тощо. 

Очевидно, що під час розроблення про-
фесіології інформаційної справи неможливо 
відобразити всю різноманітність напрямів і форм 
взаємодії інформаційного фахівця із соціально-
інформаційним простором та завдань, які він 
виконує. Розв'язання проблеми, котре вбачаємо 
на нинішньому етапі розвитку наукових підходів 
до професіології інформаційної справи, полягає у 
змістовій диференціації та класифікації інформа-
ційних професій у різноманітності пропонованих 
ОПП. За такого підходу доцільним є розроблення 
навчальної дисципліни "Професіологія" для конк-
ретних освітніх програм, запропонованих у склад-
никові "інформаційна справа" спеціальності ІБАС. 

В умовах наявної суперечності, що виникає 
між потребою набуття професіологічних знань 
студентами та нерозробленістю наукової кон-
цепції "професіології інформаційної діяльності", 
запропонуємо розділи й теми, що вже сьогодні 
можуть бути розгорнуті у змісті цієї навчальної 
дисципліни для окремих освітньо-професійних 
програм: 

1. Освіта і професія інформаційного фахівця: 
ретроспектива та сучасний етап 

Підготовка фахівців для системи документ-
но-інформаційних комунікацій в Україні. Спе-
ціалізації в підготовці фахівців за спеціальністю 
"Інформаційна, бібліотечна та архівна справа". 
Критерії сталості інформаційної професії для 
різних напрямів у сфері професійної інформа-
ційної діяльності. Освітньо-кваліфікаційна харак-
теристика інформаційного фахівця в умовах 
конвергенції технологій та освітніх напрямів. 

2. Передумови розвитку професіології ін-
формаційної справи 

Тенденції у змінах характеру, об'єктів і за-
собів діяльності інформаційного фахівця. Цифро-
візація суспільства як чинник розмивання меж 
інформаційної професії. Процеси диференціації 
та інтеграції інформаційної професії. Професійна 
різноманітність інформаційної діяльності. Цифрові 
професії інформаційного фахівця. Професіо-
логічні дослідження сфери інформаційної та 
соціально-комунікативної діяльності. 

3. Характеристики інформаційної професії 
Система цінностей у професійній діяльності 

інформаційного фахівця. Професійна етика. Про-
фесіографія. Професіограма фахівця за освітньою 

програмою: тип професії, зміст діяльності, обо-
в'язки, вимоги до знань, умінь та індивідуальних 
особливостей фахівця, умови праці, шляхи 
одержання професії, галузі застосування професії, 
шляхи кар'єрного зростання, споріднені професії. 

Цілком ймовірно, що професіологічні по-
шуки в царині "інформаційної справи", диферен-
ційовані за спеціалізаціями, згодом дадуть змогу 
вибудувати узагальнену професіологічну кон-
цепцію "інформаційної справи" за спеціальністю 
"Інформаційна, бібліотечна та архівна справа" та 
наповнити науково осмисленим змістом на-
вчальну дисципліну "Професіологія інформацій-
ної справи".  

Висновки. В умовах активних трансформа-
цій професійної сфери, зокрема й зумовлених 
цифровізацією суспільства, актуальною теоре-
тичною та практичною дисципліною стає про-
фесіологія — наука про професійні явища в 
суспільстві, процеси професійного становлення 
особистості, соціальну сутність професійної ді-
яльності та шляхи формування професійної 
свідомості й професіоналізму особистості; про-
фесіологія виявляє зміни у світі професій і 
побудові трудового процесу. 

"Інформаційна справа" як освітньо-професій-
ний складник спеціальності "Інформаційна, біб-
ліотечна та архівна справа" характеризується роз-
витком освітньо-професійних програм, спрямо-
ваних на підготовку фахівців для документно-
інформаційної діяльності в широкому контексті 
застосування цифрових засобів. 

Важливість репрезентації професіології ін-
формаційної справи як дисципліни в навчальних 
планах визначено потребою формування компе-
тенцій і професійної самоідентифікації, основою 
для реалізації яких є професіологічні знання 
майбутнього фахівця. 

Різноманітність напрямів і форм взаємодії 
інформаційного фахівця із соціально-інформа-
ційним простором, а також завдань, які він 
вирішує, ускладнює розроблення узагальненої 
концепції інформаційної професіології й транс-
ляції її здобутків у навчальний процес. 

Розв'язання проблеми на нинішньому етапі 
розвитку наукових підходів до професіології ін-
формаційної справи полягає у змістовій дифе-
ренціації та класифікації інформаційних про-
фесій у різноманітності спеціалізацій. За такого 
підходу доцільним є розроблення навчальної 
дисципліни "Професіологія" для конкретних 
освітніх програм, які позиціонуються у склад-
нику "інформаційна справа" спеціальності ІБАС. 
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Professional discourse of the specialty "Information, library and archival affairs" 

The urgency of the study is due to the contradiction that arises due to the lack of "information profession", 
necessary for professional self-identification of students studying in educational and professional programs (ЕPP), 
which can be conditionally attributed to the "information" component of "Information, Library and Archival Affairs" 
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and undeveloped professionalism of this component of the Information, library and archival affairs specialty (ILAA). 
It is emphasized that in the educational process of higher education the goal of professionalism is to create a 
mechanism of conscious professional motivation of future professionals to professional growth, forming an active 
position in the acquisition of professional competencies, awareness of public recognition and importance of the chosen 
profession. The article outlines the state of professional research of the components of the specialty "Information, 
library and archival affairs". The importance of presenting the profession of information business as a discipline in the 
curriculum of specialist training is emphasized, which is due to the need to develop competencies and professional self-
identification, the basis for which is the professional knowledge of future specialists. It is emphasized that the variety of 
directions and forms of interaction of the information specialist with the surrounding social information space and the tasks 
he solves complicates the development of a generalized concept of information profession and translation of its achievements 
into the training process. One of the pedagogically expedient ways of introducing "information profession" as a discipline in 
the process of training specialists at the current stage of development of scientific approaches to the profession of information 
science, proposed semantic differentiation and classification of information professions in a variety of specializations. With 
this approach, it is appropriate to develop the discipline "Professiology" for specific educational programs, which are 
positioned in the component "information business" specialty ILAA. 

Keywords: professiology; information professiology; professiology of information business; document science 
professiology 
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